

Открытие Лаборатории публичного управления



В марте состоялось торжественное открытие студенческой образовательной площадки на базе ИПМЭиТ - «Лаборатория публичного управления Политеха» при поддержке Центра проектной деятельности молодежи Башня Политеха и конкурса «Polytech Project», которая станет центром притяжения и развития управленческих кадров для формирования кадрового состава органов государственной и муниципальной власти.

Резидентами-организаторами лаборатории стали студенты 4 курса направления подготовки «Государственное и муниципальное управление» Высшей школы административного управления института - Альмурзаев Ахад, Бучерова Варвара, Катрашова Юлия, Назметдинова Камила под руководством заместителя директора ИПМЭиТ, к.э.н., доцента ВШАУ Иванова Максима Владимировича и зам. руководителя Дирекции ИПМЭиТ, к.э.н., доцента ВШАУ Селентьевой Тамары Николаевны. Весомым преимуществом данного объединения является то, что мероприятия, проводимые в рамках этой экосистемы, носят практикоориентированный характер: участники лаборатории решают реальные актуальные проблемы сферы государственного и муниципального управления, презентуют решения действующим специалистам системы госслужбы, посещают полезные мастер-классы от ведущих экспертов города и выезжают на экскурсии в органы власти и объекты городской инфраструктуры.

В этом семестре в рамках Лаборатории проводится 3 научно-образовательных и проектных трека:

Трек «Благоустройство» (март)

Трек «Транспорт» (апрель)

Трек «Цифровизация» (май)

Совсем недавно прошел финал первого трека «Благоустройство», в котором приняли участие студенты как ИПМЭиТ, так и других институтов Политеха - ИСИ, ИКНТ, ГИ. На вступительную лекцию был приглашен руководитель отдела благоустройства и торговли администрации МО «Финляндский округ» Нагапетян М.А., выпускник бакалавриата и магистратуры направления «Государственное и муниципальное управление» нашего института, амбассадор Политеха. В своем выступлении Мелик Арзуманович раскрыл тайны участникам как грамотно благоустроить территорию, чтобы всем жилось комфортно, поделился современными трендами в сфере градостроительства и благоустройства города. В диалоге с участниками трека были детально рассмотрены такие вопросы как - концепция формирования общественных пространств; как исполнительные органы государственной власти выбирают, территорию для благоустройства; реализация общественных обсуждений для того, чтобы узнать, что люди, проживающие на территории, хотят увидеть и насколько создаваемое общественное пространство будет востребовано; методика анализа территории и ее параметров, необходимых для грамотного принятия управленческого решения; ошибки при проектировании и реализации проектирования городских территорий; лучшие практики благоустройства территорий городов; лайфхаки от ведущих специалистов в сфере благоустройства Санкт-Петербурга; секрет 30 градусов при формировании пешеходной сети и многое другое.



Затем при поддержке администрации МО «Финляндский округ», за что коллегам отдельные слова благодарности, была организована экскурсия в этот ведущий муниципалитет города для студентов Политеха, где ребята познакомились с принципами работы в сфере благоустройства на местном уровне. Грамотная подача материала и креативные организаторские решения вызвали у участников Лаборатории интерес к разработке проекта благоустройства одной из территорий данного муниципального образования. Также резиденты ЛПУ провели для участников трека мастер-классы по написанию научных статей, управления проектами, решению кейсовых заданий. В финале мероприятия участники представили экспертному жюри, состоящему из экспертов-практиков из числа представителей органов местного самоуправления и профильных преподавателей вуза, свои презентации решения кейса по благоустройству реальной территории МО «Финляндский округ». По результатам участия в треке резидентами Лаборатории будет подготовлено несколько научных публикаций, в том числе и журналы из списка ВАК, и докладов на научно-практические конференции. А муниципалитет - заказчик кейса - получил проработанный и готовый к реализации проект благоустройства своей территории.

Нагапетян Мелик Арзуманович так прокомментировал участие своего муниципалитета в проекте: *«Хочу выразить благодарность руководству ИПМЭИТ СПбПУ Петра Великого, кураторам за представленную возможность поучаствовать в треке "Благоустройство" Лаборатории публичного управления. Удалось познакомиться с перспективными*

ребятами, был приятно впечатлен уровнем подготовки. Показал наш Муниципалитет изнутри, рассказал о структурных подразделениях. Рассказал о концепции формирования общественных пространств. А завершили вместе с комиссией оценили выполненную практическую работу и вообще просто пообщались по-дружески, оценили перспективы развития направления. Для студентов это отличная возможность попробовать себя в совершенно новом течении, на практике заняться благоустройством, получить ценный опыт, найти свой скрытый потенциал и идти по профильному направлению в мире государственного и муниципального управления. Желаю всем успехов и надеюсь на дальнейшее сотрудничество!».

Своими впечатлениями участия в ЛПУ делится Шевлягин Никита, один из победителей трека «Благоустройство», студент 3 курса направления ГМУ: «Трек по благоустройству пройден, был получен действительно интересный прикладной опыт в виде построения диалогов с местными жителями и получения различных реакций от отпрашиваемых. Работа проводилась в команде, мы совместно решали действительную проблему МО. Планирую не останавливаться на данном треке. Выражаю благодарность организаторам и всем причастным!»

Ларионов Дмитрий, победитель трека «Благоустройство», студент 4 курса направления ГМУ высоко оценил работу организаторов ЛПУ: «За неделю, благодаря активной помощи и содействию ребята-организаторов, нам с группой удалось создать интереснейший проект благоустройства, высоко оцененный членами жюри на итоговой защите. Отдельное спасибо хочется сказать ребятам за организацию мероприятий, сопровождающих проектную деятельность. Это и интереснейшая экскурсия в МО «Финляндский округ», и деловая игра, и отличные мастер-классы. Работа в Лаборатории публичного управления оставила у меня только положительные впечатления. Это был интересный опыт и возможность реализовать свои способности в ранее не самых интересующих сферах! После такого интересного опыта, участие в мероприятиях Лаборатории Публичного Управления, является для меня обязательным пунктом внеучебной деятельности! Спасибо, Ахад, Варя, Юля и Камила!».

Сейчас организаторы активно готовятся к анонсированию и проведению с 18 по 21 апреля следующего трека «Транспорт», организованного совместно с Комитетом по транспорту Администрации Санкт-Петербурга. В рамках трека будет проведена экскурсия в музей городского электрического транспорта, лекция по теме новой модели организации транспортного обслуживания от начальника отдела организации пассажирских перевозок Комитета по транспорту Дениса Сергеевича Усанова, а также дебаты на тему «Маршрутки - зло или благо», которые позволят прокачать навыки публичных выступлений и твердой аргументации своей позиции. А в мае уже новый трек, посвященный цифровой трансформации публичного управления.

Большое спасибо нашим партнерам из органов публичного управления за помощь в практической организации мероприятий Лаборатории.

Приглашаем в Лабораторию публичного управления! Здесь мы создаем сильные управленческие кадры для государственной и муниципальной службы! Мы ждём Вас, активные студенты, желающие изменить мир, меняя и себя!

<https://vk.com/lpu.spbstu>

Секрет успеха - ЛПУ Политеха!